

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trims. Ultr. y Estran. 72.  
Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando en importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XX. NUM. 4105 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 15 DE FEBRERO DE 1869.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene disposicion alguna de interes general.

En la caja de Ahorros de Madrid ingresaron ayer 49923 rs., y se devolvieron 1.273041.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fue de 13° y la mínima cero.

En provincias á las nueve de la mañana la temperatura mas baja fue 2° en Burgos.

## SEGUNDA EDICION.

Sigue la Epoca esponiendo sus teorías sobre las candidaturas de D. Carlos y don Alfonso de Borbon, y D. Fernando de Portugal, y sigue creyendo que cada uno de ellos tiene posibilidad de ocupar el trono español, aunque el colega se inclina con marcada predileccion por el príncipe de Asturias.

Dice la Epoca: «Podemos asegurar del modo mas terminante que, no solo no es cierto que don Manuel Bertran de Lis haya redactado el manifiesto de doña Isabel de Borbon, sino que sabemos que de él no ha tenido conocimiento hasta que lo han publicado los periódicos franceses.»

No es cierto que el Sr. Belda haya venido á Madrid, como equivocadamente anunció un colega.

Declara la Epoca, autorizada competentemente, que el manifiesto de doña Isabel de Borbon es apócrifo.

Ha fallecido en Santander el apreciable escritor, antiguo redactor del Reino y colaborador de la Epoca, D. Aquiles Campuzano.

En Granada se ha cometido un horrible asesinato el día 9. Al reprimir los municipales un abuso, un paisano le disparó á uno de ellos un revolver y lo dejó muerto en el acto.

Un periódico de Málaga dice haber visto una carta de Colmenar, fecha 8 del presente, en la cual se refieren los horro-

ros hechos de que el día 7 un hombre y dos hijos suyos habian matado á golpes en el molino de Antarque á dos mujeres y á dos niños pequeños, habiendo herido tambien al abuelo de estos. El espectáculo que ofrecia la habitacion donde se habian cometido estos crímenes, dice la carta que era horroroso, estando el pavimento materialmente bañado en sangre, sobre la que yacian las infelices víctimas.

Las Provincias de Valencia dicen, que para el caso en que las Cortes decidian que se celebrasen nuevas elecciones en las circunscripciones donde falta alguno de los diputados, y en la prevision de que opten por otras representaciones los señores Rivero y Rios Rosas, se habla de los Sres. Piñol y Pascual y Genis como candidatos del partido monárquico.

Mañana llegará á esta capital el diputado por la circunscripcion de Játiva don Trinitario Ruiz y Capdepon.

Parece que en la circunscripcion de Alcoy, en la provincia de Alicante, habrán de elegirse tres nuevos diputados, por optar por otros distritos los Sres. Rivero, Romero Ortiz y Abascal.

La diputacion provincial de Castellon ha acordado que los 948000 rs. consignados en el presupuesto de la misma, para el sostenimiento de la suprimida guardia rural se apliquen á cubrir el déficit que resulta en los presupuestos de los ayuntamientos y al pago de los haberes que devenguen los guardas nombrados por los municipios para la custodia de los campos.

En Castellon van á establecerse diferentes asociaciones que tendrán por objeto la enseñanza á las diferentes clases de la sociedad, en el grado que á cada una corresponda. Entre ellas se cuenta la de la comunión republicana, que se propone enseñar á leer y escribir á los que no saben, y perfeccionar en estas materias á los que saben poco de ellas.

Leemos en el Diario de Aragon, periódico de Zaragoza:

«El día tercero de carnaval se procedió por el activo subinspector de policia señor Burbano, á la detencion y captura de catorce caballos y seis hombres, que con otro apresado en Barcelona por indica-

cion del Sr. Arredondo, laborioso y entendido secretario de este gobierno civil, iban á constituir, segun sospechas fundadas en noticias y antecedentes recogidos por este funcionario, una partida facinorosa ó cosa parecida. Los caballos habian sido traídos por el tren de Navarra al mismo tiempo que á la persona detenida en la capital de Catalunya se le participaba tuviese corrientes las alpargatas, que las telas ya lo estaban. Á los capturados se les han encontrado bastantes modenas de oro y plata, entre las cuales habia no pocas falsas.»

En una carta de la Habana de fecha 23 de enero que publica el Cronista de Nueva-York se refiere el choque y las desgracias ocurridas en el teatro de Villanueva en los siguientes términos:

«En las esquinas, en los periódicos, por las casas y por los establecimientos, se habia anunciado para la noche de ayer, viernes 22, una funcion en el teatro de Villanueva, dada por varios jóvenes del país, que han formado hace algunos meses una compañía sui generis, que ellos bautizaron con el nombre de Bofos habaneros, algo como los Minstrels de ese país, dedicándose á la representacion de piezas bastante libres, ya declamadas, ya cantadas, pintándose los rostros de negros, para representar con mas propiedad los tipos del pueblo bajo, de color, que tomaban á su cargo.

La funcion de anoche se anunció que era á beneficio de varios insolventes, haciéndose correr la voz de que era á beneficio de los heridos en la toma ó quema de Bayamo por el general Valmaseda, lo que muchos creyeron de buena fe, siendo el resultado llenarse de todo punto el teatro de Villanueva de familias y jóvenes del país, dispuestos gran parte de ellos á hacer una fechoría.

Los vivos á Céspedes y á la independencia dados en otra funcion el jueves por los mismos Bofos Habaneros y en el propio teatro, tenian irritados á los voluntarios por tamaño atrevimiento; y así fué que anoche, á oscuras de la noche se aparecieron algunos uniformados y armados á la parte exterior del teatro, justamente cuando en el interior resonaron vivas incansantes y estrepitosas á Cuba, á la independencia, á Céspedes y Aguilera, á los héroes de Bayamo, etc. etc., disparándose algunos tiros en el exterior del teatro, lo que alarmó á toda la concu-

rencia: las mujeres salian corriendo, en tanto que otras se desmayaban y otras gritaban tambien; el presidente Sr. Morales Lemus fué herido; la confusion llegó á su colmo, y habiéndose aumentado esteriormente el número de voluntarios, los disparos de fusil y revolver se oyeeron en todas direcciones, los gritos de ¡Viva España! resonaban por todas partes, se atacaban se defendian, y el resultado de la sangrienta lucha fue como media docena de muertos, entre hombres y mujeres, y unos treinta heridos de mas ó menos gravedad, entre ellos un capitán de voluntarios en un brazo, pero sin inspirar cuidado la herida.

Las autoridades todas se personaron en el teatro instantaneamente, excepto el capitán general, que seguia desde palacio la marcha de los sucesos. La presencia de aquellas pudo contener á los voluntarios, que querian hacer un escarmiento, pues habian nada menos que pegar fuego al teatro, lo que hubiera sido injusto y horrible, porque nada tiene ver su honrada propiedad, una digna peninsular, por cierto, con las escenas que en aquel puedan improvisar los que se lo arriendan para dar sur funciones.

A las dos de la mañana el huracan habia pasado; los voluntarios volvian á sus casas; los muertos habian sido retirados; los heridos eran atendidos cuidadosamente; se habian hecho algunas prisiones y las autoridades quedaban posesionadas del teatro con una poca tropa de linea, y haciendo retirar á los exasperados voluntarios.

En las calles de la Habana exterior se advertia la mas completa tranquilidad, excepto en la de San Rafael, que toda la noche estuvo cruzada por patrullas, paisanos y carruajes de todas clases, como foco de animacion nocturna.

En la Habana interior muchos establecimientos se mantuvieron abiertos hasta las dos de la mañana; y por las calles del Comercio, Obispo, O'Reilly, Murala, San Ignacio, Mercaderes, Oficios y Plaza Vieja, se oia sin cesar el quien vive y los gritos de ¡viva España! que daban los voluntarios que se retiraban á sus casas, y que los demas mercaderes en vela repetian con entusiasmo.

Ha sido anoche una triste noche para la Habana, señor director, y la culpa la tienen cuatro cabezas calientes que no reflexionan lo que hacen, y que luego lo pagan bien caro. Se ha derramado san-

gre, pudiéndose haber evitado, si la prudencia fuera un poco mas observada, y se ha dado un día de luto á esta poblacion, antes tan pacifica y morigerada, y hoy tan desordenada y calenturienta.

D. Francisco Dueñas ha sido reelecto presidente de la republica de San Salvador. En las elecciones se observó el mas perfecto orden. El Sr. Dueñas ha demostrado en todos sus actos, que no tiene otra mira que el respeto á la ley, el bienestar de su patria y de la humanidad; y se asegura que la republica continuará disfrutando de los beneficios que puede proporcionarle una administracion hábil y honrada.

En vista de los cuadros estadísticos que han publicado la Gaceta oficial y el Faro Salvadoreño, acerca del estado económico de la republica, no puede negarse que el país está hoy en una situacion feliz, debida al hábil sistema que favorece el desenvolvimiento de las empresas económicas.

Las últimas noticias de Guatemala dicen que iba á verificarse la apertura de las cámaras legislativas, por haberse reunido el suficiente número de representantes.

En la tarde del 21 del pasado, entre 5 y 7, se sintieron dos fuertes temblores de tierra, reinando una temperatura calurosa. La circunstancia de que hace como tres meses que no ocurren esos fenómenos, hizo mas viva la impresion en el vecindario.

Leemos en el Cronista de Nueva-York llegado hoy á Madrid:

Toda esta semana ha habido aqui gran embullo, como dicen por allá, entre los amigos de la insurreccion de Cuba para aumentar sus huestes, aun despues de la toma de Bayamo.

Mas como los acontecimientos militares no les pintan bien, por mas que digan, y esto no es un gran estímulo para llevar gente al matadero, hé aqui que han inventado el recurso, inocente si fuera otro el objeto, pero muy criminal por los compromisos que crea á algunos jóvenes incautos, de hacer venir por Cayo-Hueso noticias de triunfos, tropelías y sangrientas colisiones en la Habana, que gracias á Dios no han vuelto á repetirse desde nuestros despachos anteriores.

Ayer, sin ir mas lejos, se han publica-

para esto necesito estar bien con Barras y con su amada; tú debes contentarte con el grado más que te ha prometido.

El general refunfuñó algunas frases y llamó. Scévola dijo así:

—Yo creo que Barras desconfía de ti.

—¿De mí?

—O de los dos y ha encargado á esa mujer que nos vigile. En el fondo se interesa por los incendiarios el director, ¡es noble como ellos!

—¡Valiente canalla!

—Y quizá te cuesta trabajo creer que son los verdaderos incendiarios.

—Lo cierto es que no me ha respondido, otorgándome los poderes ilimitados que le pedía.

—Te responderá, no lo dudes; acaso esta linda viajera trae su respuesta.

—Además estoy inquieto respecto al capitán Bernier: aunque está muy grave, puede salvarse, y si se salva hablará; fué una torpeza no acabar con él cuando lo sorprendisteis en las Rocas.

—¿Quién habia de creer que resistiría á tanto bayonetazo? Además, el oficial que mandaba las fuerzas, y que como es natural no estaba en nuestros secretos, se opuso en cuanto se enteró. Pero tranquilízate: ha hecho causa común con los más rebeldes, y el consejo de guerra no verá más que eso.

—Dicen que Barras le quiere mucho.

—Pues bien, le llorará cuando le haya hecho fusilar, y despues de llorarle, se consolará.

—¡Ah! es que él sabe mucho.

La conversacion de los dos cómplices fué interrumpida por el ruido lejano del galopar de un caballo.

—¿Qué significa esto? —dijo el general.

—Será el emisario que has enviado á Auxerre.

—No debe llegar hasta mañana.

—Pues es un ginete sin duda; mírale entre los árboles de la selva.

Veíase en efecto un bulto negro sobre la nieve del camino, y á medida que se fué acercando reconocióse á un ginete.

Este vino á detenerse á la entrada del castillo, y á la vaga luz del crepúsculo Scévola y el general reconocieron á un ordenanza.

Este subió lentamente la escalera, salió al terrazo y presentó á Solerol un pliego, diciendo:

—Delante del director Barras.

Solerol rompió el sobre, reconoció su carta, al margen de la cual Barras habia

trazado de su propio puño estas palabras:

«Están concedidos los plenos poderes.»

El ordenanza habia llegado de París sin detenerse en el camino, pero la hermosa Lange habia partido una hora antes que él y habia llegado primero.

Barras no escribia al general; por consecuencia, no le decia palabra de la joven que en su nombre acababa de llegar al castillo.

Solerol llamó á un criado, mandóle preparar alojamiento para el ordenanza del primer director, y despues de quedarse solo con Scévola, le dijo:

—Sin duda Barras ignora que la señorita Lange está aqui.

—¿Quién sabe?

—Yo me figuro que esa mujer viene á jugaros una mala partida.

—Todo es posible; pero ándate con cuidado, porque goza del favor de Barras.

Al pronunciar Scévola estas palabras el Gazo se presentó en el terrazo y dijo á Solerol:

—Mi general, la viajera está en su cuarto.

Y al decir estas palabras cerró un ojo maliciosamente.

—Y bien....

—Se le ha servido la cena á orillas del fuego.

—Buena.

—Y os aguarda.

—¿Quién te lo ha dicho?

—¡Pardiez, ella, que me envía á buscaros!

—Pues bien, arrástrame.

Desde el lance de los subterráneos, el general, que no podia andar, de una pieza á otra se hacia llevar en un sillón con ruedas.

Habíase alojado á la hermosa Lange en una excelente habitacion del piso bajo, y como estaba al nivel del terrazo en que se hallaba el general, fácil le fué al muchacho trasladarle de un sitio á otro.

Scévola se quedó solo sobre el terrazo; la hermosa Lange estaba ya en el castillo como en su casa; la habian servido la cena delante de la chimenea y habia abierto su maleta y variado su traje de camino por una bata de terciopelo azul que hacia resaltar la blancura de su cuello y sus hermosos cabellos de oro.

El general quedó asombrado.

—Venid, mi querido amigo, —dijo ella

momento se han refugiado en el bosque y montañas de Clamecy.

Aguarda órdenes para obrar.

SOLEROL.

A esta carta el ciudadano Curcio habia añadido la siguiente posdata:

«El general Solerol se ha conducido como un héroe, y deben dársele plenos poderes para que todo quede en orden.»

Y Scévola, el digno Scévola, habia añadido de su propio puño:

«Ciudadano director, la patria está en peligro, pero con los plenos poderes respondo de todo.»

Barras leyó esta carta, mientras la hermosa actriz le observaba atentamente.

Despues tomó una pluma y escribió al margen:

«Se conceden los plenos poderes.»

La hermosa Lange exclamó un grito; Barras se volvió hacia ella.

—¿Qué tenéis? —preguntó.

—Sabeis cómo ese Solerol, que es un miserable, interpretará los plenos poderes que le otorgáis?

—¡Fácilísimos á todos! —dijo firmemente Barras.

La actriz se levantó y repuso:

—Teneis razon, es preciso ser enérgico para salvar la patria.

Y con amargo sarcasmo prosiguió:

—A caso hubierais tenido pronto ocasion de ver lucir vuestra estrella...

—¿Cómo? creéis que Cadenet...

—No creo nada, adios.

—¿Partís?

—Sí.

—Pero Marietta...

—Os lo he dicho, Marietta ama siempre.

—Y aquella estrella...

—Mi querido conde, cuando un hombre es juicioso como vos y es además primer magistrado de la republica, no piensa en sus propias pasiones, piensa en la patria! Hasta la vista.

—¿Cómo... ¿no voy con la señora?

—No.

—Sin embargo, la señora me necesita siempre.

—No esta vez.

—Pero en fin, ¿dónde va la señora?

—Es un secreto.

—¡Ah! lo adivino, —murmuró Juana con desesperacion.— ¡Otra vez la política! Vos queréis morir sobre el cadalso!

La hermosa joven se encogió de hombros y no respondió.

Quando todo estuvo pronto montó en la silla de posta y dijo al postillon:

—Camino de Borgoña.

Y murmuró luego para sí:

—Es preciso que salve á Machefer.

## VI.

Un cierto crudo de invierno habia barrido la nieve que cayó en abundancia los días antes. El cielo estaba sombrío y nebuloso, el frío era intenso. Una silla de posta salía de Auxerre aquella mañana, entró en la gran calle que conducía por entre la selva al castillo de Saulayes, cuando el día empezaba á declinar.

La silla de posta, arrastrada por tres caballos vigorosos que hacían sonar sus cascabeles, no contenía mas que una viajera. Esta, como ya se comprende, era la hermosa Lange, ex-artista del teatro de la Republica, y que habia hecho el viaje desde París sin detenerse mas que para mudar los caballos.

En Courson habia pedido un guia, y al punto un muchacho que se hallaba en la plaza del Mercado se presentó; era Gazo, el digno hijo del arrendador Fos-tado.

A una seña de la viajera montó junto al conductor y fué con ellos hasta que los torreones de Saulayes aparecieron á su vista.

Por el camino el muchacho se entregó á mil conjeturas al saber que la hermosa dama iba á Saulayes. ¿Era una amiga de Mad. de Solerol? ¿Era una amante del general? Las imaginaciones perversas como la de Gazo se inclinaban mas bien al mal que al bien, y se dijo:

—Alguna antigua amante abandonada.

En cuanto se acercaron los torreones de Saulayes, el muchacho se volvió hacia el cristal de la herrina, indicando con el dedo á la viajera el término de su viaje.

La actriz hizo señas al muchacho de que queria hablarle, y Gazo saltó del

do aqu... siguientes telegramas, por...
Havana, 25 de enero, por la via de Cayo Hueso, 27.
Se ha recibido la noticia de que la ciudad de Puerto Principe fue tomada por las fuerzas del general Quesada el 16 del actual...

completamente falsa la noticia publicada por los diarios ingleses, de que Grecia habia enviado a Spira y a Tesalia, bandas armadas para provocar la agitacion y empezar las hostilidades contra las tropas turcas concentradas en la frontera.
Las goletas Favorita, Ceres y Pizarro serán destinadas desde luego al apostadero de la Habana...

tanta malignidad, mejorando de carácter. Ha habido bastantes casos de dolores reumáticos y nerviosos, de anginas, de erisipelas, de sarampion y de viruelas, de flujos, sanguíneos procedentes de los órganos supradiafragmáticos en el sexo masculino, y de neurosis del tubo digestivo.
La mortandad ha sido mucho menor que en las anteriores semanas.
El ministro de Hacienda se está ocupando en redactar una extensa memoria en la que espone el verdadero estado de la Hacienda...

Parece que no ha podido cumplirse el acuerdo del ayuntamiento, cediendo a precio de tasacion el terreno solicitado para levantar una capilla protestante, porque el que se habia designado no resulta de la propiedad del municipio.
Pasan de tres mil las boinas destinadas a los carlistas que han sido legalmente decomisadas por los agentes de la administracion española y francesa.
Hemos tenido el gusto de visitar la gran fabrica de harinas que acaba de establecerse en el paseo de Luchana número 5 (Chamberí) movida por el vapor...

familia de Orleans no tienen oro bastante para un soborno tan general. Hay otro agente mas poderoso que el dinero, y es la ley de la necesidad...
Dice el Diario Portugués: «En España se han recibido partes telegráficas anunciando una sublevacion en nuestro ejército a favor de la union ibérica. Es falsa y destituida de todo fundamento esta injuriosa noticia, porque nuestro ejército se halla animado del mas grande patriotismo, y para realizar la union ibérica, tan deseada por el Sr. Latino Coelho, seria necesario reducir a cadáveres el ejército y a todo el pueblo portugués.»

TERCERA EDICION.

De la Agencia Fabra recibimos anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Berlin, 18.
En la cámara de los Señores, el conde de Bi mark ha manifestado que el ex-elector de Hesse ha hecho grandes esfuerzos para introducir desconfianza entre Alemania y Francia...

Llamamos la atencion de la direccion general de Estancadas sobre la mala calidad de los cigarrillos de papel de las fabricas de Alicante y Alcoy; calidad que va empeorando y que ya es solo comparable por lo mala a la del papel.
Ha fallecido en esta capital la señora doña Pilar Cortés y Castro, viuda de Alvarez Ossorio. Acompañamos en el sentimiento a su numerosa familia.

Segun telegramas recibidos anoche, ayer domingo se celebró en Valladolid la anunciada manifestacion, a la que concurrieron mas de 300 mujeres, pidiendo la supresion de las quintas, y otra manifestacion en Málaga, tambien numerosa, en favor de la libertad de cultos y la abolicion de la pena de muerte, solicitando del gobierno que aplique ese principio al reo condenado en Burgos por el asesinato del gobernador.

En prueba del convencimiento que cada dia adquiere mas y mas, tanto la prensa nacional como la extranjera, de que el único candidato posible es el duque de Montpensier, y que su subida al trono español es necesaria, si se quiere asegurar el triunfo de los principios proclamados por la revolucion en setiembre y la consolidacion de nuestras libertades, he aquí en qué terminos se ocupa de la candidatura regia el Times, segun la traduccion que hace y publica un periódico de Sevilla:
«La revolucion española ha descrito una curva que abraza todas las cortes y dinastias de Europa, y vuelve al punto de partida. O Montpensier o nadie. Nada mas mágico que la repentina conversion de los órganos progresistas en favor del candidato orleanista, contra quien habian lanzado desde el principio de la revolucion tal cúmulo de objeciones políticas y morales. Los progresistas se pasan al enemigo casi en masa. Acostáronse jurando hacerle al duque de Montpensier una oposicion implacable, y amanecieron cantando sus alabanzas. Clámanse en buena hora contra la venalidad. Las aras de la

Parece que son completamente falsos los rumores esparcidos en diversos círculos, acerca de desgracias acaecidas en la Habana, en las cuales se suponian como victimas a personas muy conocidas en Madrid, que han marchado a Cuba con el general Dulce.
Anoche a las nueve se reunió el Consejo de ministros. Segun se decia en los círculos ministeriales, en esa reunion del gobierno provisional debia tratarse alguna cuestion importante, aplazada hasta ahora en las diversas ocasiones que ha sido iniciada. Juzgando por la duracion del Consejo, consideramos infundado el rumor.
El gobierno provisional, segun hemos oido, no solo ha procedido con actividad y discrecion, sino que le ha ayudado la fortuna hasta ahora para conocer y des-

escante, abrió la portezuela y se encontró en el interior de la silla de posta, sin que fuera preciso detener los caballos, que iban al trote.
—¿Dime, muchacho, dijo la hermosa, autorizando a Gazapo a sentarse en el asiento delantero.—¿eres de este país?
—Si, ciudadana.
—¿Eres señora en Borgoña, a pesar de la revolucion; pero el muchacho, que queria hacer una prueba, se habia dicho: Si es una amiga de Mad. de Solerol, y noble por consecuencia, francará el censo; si es una amiga del general, encontrará natural que la llame ciudadana.
La hermosa actriz se oyó llamar ciudadana y no pestañeó.
—Bueno, se dijo el muchacho,—es lo que me figuraba.
Y el pilluelo se colocó cómodamente en los almohadones del carruaje.
—¿Vas mucho a Sauiayes?
—Todos los dias; mi padre tiene en arriendo una granja del general.
—¿Ah!
—Es decir, tenía, porque la granja se ha quemado.
—¿Es posible? ¿Cuándo?
—Hace seis dias.
—¿Algun descuido?
—¡Oh, no!—dijo el muchacho,—ha sido obra de los incendiarios.
—¿Y los han preso?
—Si; es decir, son un ejército; están al otro lado del Yonne, y ayer se batieron bien.
—Hijo mio,—dijo la hermosa jóven, adoptando un aire ingenuo,—no entiendo nada de lo que dices.
—Pues es muy sencillo.
—Explicá.
—Los incendiarios son los realistas.
—¿E veras?
—Y cuando se han visto descubiertos...
—¿Qué han hecho?
—Han gritado viva el rey y tienen na porcion de gente con ellos. En este tiempo hay muchos nobles a los que hemos tenido la tontería de dejar en paz, y ahora se han unido contra los pobres.
A estas palabras Gazapo creyó deber derramar lágrimas por aquella granja que habia incendiado los realistas, lágrimas que enjugó con el dorso de su mano.
La hermosa Lange no parecia manifestar la menor sorpresa por lo que oia, como si encontrase muy natural que los realistas fuesen unos miserables, a los

que habia necesidad de mandar a la guillotina.
Despues de una pausa, exclamó:
—El general Solerol está en el casa y tillo?
—Si, ciudadana, aunque no hace mucho tiempo.
—¿Cómo?
—Fue ayer a la batalla.
—¿Qué batalla?
—Atacaron a los realistas en el bosque de Chas el-Censoir.
—¿Ah!—dijo la jóven sintiendo latir su corazón.
—Y sin embargo, tiene la pierna rota; dicen que ha sido su mujer...
—¿Qué estás diciendo, muchacho?
—La verdad, ciudadana.
—¿Cómo? ¿Ha sido su mujer quien le ha roto la pierna?
—Si, ciudadana.
—Pero, ¿dónde? ¿cómo?
—Eso no se sabe, pero la ciudadana Solerol se ha escapado con el capitán.
—¿Qué capitán?
—Un bandido que vendía a la república entendiéndose con los realistas. Así pues, ciudadana,—añadió el muchacho con aire malicioso,—nadie os incomodaré en Sauiayes.
—Pero si el general tiene la pierna rota, ¿cómo ha podido ir a la batalla?
—En un carruaje tirado por un caballo.
—¿Y así la mandó?
—¡Pardiez! ya lo creo.
—Y decid,—exclamó la hermosa procurando calmar su agitacion,—los realistas han sido derrotados?
—¡Oh! no.
—¿Cómo?
—El general se tuvo que batir en retirada sin hacerles un solo prisionero; se han portado bien esos tunantes.
—¿Y dices que Mad. de Solerol no está en el castillo?... ¿que ha partido con?...
—Si.
—¿Con un capitán? ¿cómo se llama?
—Bernier.
—¿Nunca oí ese nombre!
Y al hablar así la hermosa jóven continuó impasible.
—¿Es decir que están con los realistas?—pregunó.
—Ella sí, él no.
—¿Cómo!
—Le han encontrado en las Rocas al tomar el castillo y le han atravesado a bayonetas.

La jóven contuvo difícilmente un grito, y el Gazapo sin fijarse, continuó:
—Sin embargo no ha muerto.
—¿Dónde está?
—En Sauiayes; el general le cuida mucho; dice que quiere hacerle guillotinar.
—¡Pronunciar el muchacho esta si-nuestra prediccion, la silla entraba en el gran patio del astillo. Un hombre se habia hecho bajar en un gran sillón hasta el pie de la escalera. Era el general Solerol.
La hermosa actriz hizo entonces una seña imperiosa a Gazapo que queria decir:
—Vete.
Despues bajó lentamente del carruaje y se adelantó al general; el Gazapo obediente en ocasiones se alejó, y en cuanto al general se habia levantado mirando con asombro a la hermosa jóven que llegaba a su casa. Era la primera vez, a al menos lo creia así, que Solerol veia a la hermosa Lange.
—Caballero, vengo de Paris espresamente para hablar con vos.
El general saludó en silencio y ella añadió:
—Me llamo Lange, primera actriz del teatro de la República.
A este nombre Solerol se estremeció acordándose vagamente de que Barras habia tenido una amante de ese nombre.
—Y venís...—dijo.
—Vengo de parte del primer director de la República.
—¿De Barras?
—Del mismo.
—Perdonad, señora, si no os acompaño hasta el salon; pero me es imposible hacer un movimiento.
Y volviendo la cabeza hacia el interior de la casa, gritó:
—¡Scévolal! cévolal!...
A este nombre corrió el agente de policía, el cual conociendo perfectamente a la hermosa, la saludó con los homenajes de quien sabe lo que le pueden valer. La actriz conocia igualmente a Scévolal por haberle visto llegar a casa de Barras con notas y comunicaciones secretas estando ella presente.
—Ciudadano,—le dijo,—afirmad al general que soy la señorita Lange.
Scévolal hizo una respetuosa inclinacion.
—Y ahora, mi querido general,—exclamó la hermosa,—reclamo vuestra hos-

pitalidad y os diré mañana el objeto de mi visita.
—¿Mañana?—exclamó el general.
—Si, mañana.
Y añadió con encantadora sonrisa:
—Básteos saber por hoy que vuestras charreteras de general tendran en breve una estrella mas.
Solerol se estremeció de alegría y Scévolal se apresuró a instalar a la hermosa en el castillo de Sauiayes.
—Estoy dentro de la plaza enemiga,—le dijo,—ahora tratemos de conocer las baterías con que cuenta.
VII.
El general Solerol habia instalado a la hermosa Lange en la estancia mas rica del castillo. Hacía una hora que habia llegado y ya Solerol acaciaba contra ella malos pensamientos.
Solerol era uno de esos hombres para quien nada hay sagrado ni aun las mujeres que pueden servirles e impulsarlos en el camino de la fortuna.
Scévolal habia venido a reunirse sobre el terrazo en donde le habian colocado.
—¿Qué diablos puede traer aquí esa mujer?—dijo Solerol mirando a su acólito.
—No lo sé, pero empiezo por asegurarte que te interesa estar bien con ella.
—¿Lo crees así?
—Es dueño del corazón de Barras.
—Lo sé.
—Entonces debes comprender lo demás.
—¿Pero viene de su parte?
—Es probable; ¿no le has pedido plenos poderes?
—Si.
—Pues bien, sin duda te los traerá. Solerol se encojó de hombros.
—¿Y si no es así? Me ha ocurrido si vendrá por los otros.
—¿Qué disparate!
—De todos modos es muy hermosa.
—¿Lo crees así?
—¡Pardiez!—dijo Solerol con sonrisa brutal.—Barras es un director dichoso.
—Escucha,—exclamó Scévolal con tono un tanto enfático.—Curcio y yo nos hemos tomado hartos cuidados para devolverte el favor de la república; si haces nuevas tonterías, peor para tí.
—¿Cómo! ¿no me ayudarías en caso de necesidad?
—No; yo quiero ser jefe de policía y

La joven contuvo difícilmente un grito, y el Gazapo sin fijarse, continuó:
—Sin embargo no ha muerto.
—¿Dónde está?
—En Sauiayes; el general le cuida mucho; dice que quiere hacerle guillotinar.
—¡Pronunciar el muchacho esta si-nuestra prediccion, la silla entraba en el gran patio del astillo. Un hombre se habia hecho bajar en un gran sillón hasta el pie de la escalera. Era el general Solerol.
La hermosa actriz hizo entonces una seña imperiosa a Gazapo que queria decir:
—Vete.
Despues bajó lentamente del carruaje y se adelantó al general; el Gazapo obediente en ocasiones se alejó, y en cuanto al general se habia levantado mirando con asombro a la hermosa jóven que llegaba a su casa. Era la primera vez, a al menos lo creia así, que Solerol veia a la hermosa Lange.
—Caballero, vengo de Paris espresamente para hablar con vos.
El general saludó en silencio y ella añadió:
—Me llamo Lange, primera actriz del teatro de la República.
A este nombre Solerol se estremeció acordándose vagamente de que Barras habia tenido una amante de ese nombre.
—Y venís...—dijo.
—Vengo de parte del primer director de la República.
—¿De Barras?
—Del mismo.
—Perdonad, señora, si no os acompaño hasta el salon; pero me es imposible hacer un movimiento.
Y volviendo la cabeza hacia el interior de la casa, gritó:
—¡Scévolal! cévolal!...
A este nombre corrió el agente de policía, el cual conociendo perfectamente a la hermosa, la saludó con los homenajes de quien sabe lo que le pueden valer. La actriz conocia igualmente a Scévolal por haberle visto llegar a casa de Barras con notas y comunicaciones secretas estando ella presente.
—Ciudadano,—le dijo,—afirmad al general que soy la señorita Lange.
Scévolal hizo una respetuosa inclinacion.
—Y ahora, mi querido general,—exclamó la hermosa,—reclamo vuestra hos-

baratar oportunamente los planes de los carlistas que pretenden provocar de nuevo la guerra civil. Parece que el plan era conseguir á toda costa que no llegaran á reunirse las Cortes, y que para su realización se había hacinado todo género de medios; pero Dios ha querido desbaratar la torre de Babel de la reacción, poniendo en manos del gobierno todos los cabos de la trama, y en su inteligencia la inspiración del medio único y preciso de romperla.

Al dar cuenta la *Revolución de Setiembre* de la apertura de las Cortes españolas, dice que el orden inalterable que observó el pueblo madrileño de una alta idea le su buena índole.

Y más adelante se hace cargo de los candidatos al trono, expresándose de esta suerte:

«En cuanto á la candidatura del príncipe que debe ocupar el trono del vecino reino, encontramos en los periódicos de Madrid llegados hoy la importante declaración hecha por el *Constitutionnel*, de que el emperador Napoleón reconocerá al duque de Montpensier si las Cortes españolas lo proclaman rey.

En cuanto al duque de Aosta, parece que ha sido borrado de la lista de candidatos, en la cual figuran otros muchos que sufrirán la misma suerte, puesto que en España no hay mas que un trono.»

La diputación provincial, en su sesión de anoche, ha confirmado en sus cargos á los abogados y procuradores de beneficencia. También acordó como medida económica, suprimir dos plazas de empleados que se hallaban vacantes en la dirección del Hospicio, por fallecimiento de los que las desempeñaban.

En Torrecilla de Cameros, pueblo de la provincia de Logroño, se hallan vacantes las plazas de médico dotada con 10000 rs. de sueldo anual, la de cirujano con 7000, la de farmacéutico con 8000 y la de ministrante con 3000, pagadas las tres por trimestres de los fondos municipales, lo respectivo á los p. bres, y lo demás del reparto de iguala entre los vecinos pudientes. Las solicitudes se dirigirán al ayuntamiento de Torrecilla, en el término de un mes. Los facultativos podrán contratar además con varios pueblos inmediatos.

El Papa ha condecorado al general Saldanha con la gran cruz de la orden de Pio IX.

Dice el *Diario mercantil* de Oporto: «A dar crédito, que no lo damos, á los rumores que circulan, van á publicarse en Madrid leyes singulares. Una de ellas garantizará en España á los oficiales portugueses sus grados y empleos; esto se hizo ya en 1880. Otra declararía ciudadanos españoles á todos habitantes de la Península.

Se dice también que han llegado á Lisboa agentes españoles encargados de la propaganda ibérica. No hay que dormirse.»

Va á publicarse en Lisboa, según dice el *Diario popular* de aquella capital, un periódico titulado la *Independencia Nacional*, cuyo objeto es combatir la unión ibérica.

Para este viage no necesitan alforjas los portugueses; para combatir la unión ibérica no se necesitan en Portugal nuevos periódicos, porque todos los que existen lo hacen á las mil maravillas.

El *Diario mercantil* de Oporto, dice terminantemente que D. Fernando de Ceballos sigue rechazando la corona de España.

La sesión de las CORTES de hoy se abrió á la una y cuarto bajo la presidencia del Sr. Rivero.

Leída el acta de la anterior, el Sr. Baeca manifestó que no era exacta la calificación de grave que aparecía en el *Diario de las sesiones* respecto al acta de la provincia de Pontevedra y pidió que se leyera el dictamen de la comisión donde en efecto no aparecía dicha calificación.

Se dió cuenta de felicitaciones que enviaban á las Cortes el ayuntamiento de Calaborro y el gobernador y municipalidad de Logroño.

También se dió cuenta de varias exposiciones sobre las actas de Segovia, Vigo, Antequera y Valladolid que pasaron á la comisión.

Igualmente pasó á la comisión una exposición del Sr. Muzquiz, actualmente preso en la cárcel de Pamplona, para que se le trasladase á Madrid y se le permitiera defender la legalidad de su elección de diputado contra lo determinado por la diputación provincial de Navarra.

Entrando en la orden del día, el señor Rubio hizo algunas ligeras observaciones á las actas de Córdoba, contra las cuales lijo no hablaba por no tener los datos reunidos.

Contestó el Sr. Muñoz que nada apareciera en el acta del Sr. García Gomez que perjudicase á su legalidad.

Después se aprobaron las actas de los individuos de las comisiones auxiliar y permanente de actas.

El señor marqués de ALBAIDA hizo también una pregunta sobre si se entendían aprobadas las actas de Córdoba como parecía deducirse de lo que había dicho el señor secretario.

El señor PRESIDENTE le contestó que no quedaba aprobada mas que la del diputado por aquella provincia que había sido elegido individuo de la comisión permanente.

El Sr. DIAZ QUINTERO quiso hablar sobre las actas de Córdoba.

El señor PRESIDENTE le manifestó que no estaban puestas á discusión.

La cámara acordó suspender por breve tiempo la sesión para dar lugar á que la comisión auxiliar diese dictamen sobre varias actas.

Abierta de nuevo la sesión á las tres menos cuarto, se leyeron los dictámenes de las comisiones auxiliar y permanente de actas reativos á los diputados que han presentado sus credenciales y elegidos por los circunscripciones siguientes: Alava, Albacete, Almería, Manresa, Vich, Búrgos, Caspe, Castellon, Ciudad Real, Gerona, Guadalupe, Hue va, Jaen, Lérida, Seo de Urgel, Logroño, Lugo, Mondoñedo, Mahon, Mure a, Avilés, Palencia, Segovia, Meron, Eciija, Tarragona, Toledo, Osa na, Jativa, Liria, Zamora, Zaragoza, Calatayud, Jerez, Astorga, Bribiesca, Córdoba, Madrid, Alcalá, Ronda, Lorca, Teruel, Coruña, Santiago, Motril, Cuenca, Soria y Tortosa.

En estos dictámenes se pedía la aprobación de dichas actas.

Inmediatamente después se levantó la sesión, señalando á la orden del día para mañana el acta del Sr. De Blas y las que acaban de leerse.

Eran las tres.

Difícil es por demás la situación política de Portugal: el partido avanzado, explotando las noticias que sobre manejos ibéricos han corrido estos días, excita el sentimiento nacional y pinta á los ministros como favorecedores de la idea ibérica.

El gobierno por su parte acepta el combate y toma sus precauciones, reteniendo en los cuarteles al ejército y negando su permiso á las reuniones políticas. Para demostrar cuál es el estado de los ánimos en el vecino reino, veamos lo que dice el *Diario portugués* del 13:

«Los principios liberales han sido atropellados en esta borrasca política. Es preciso que el pueblo conozca sus derechos, que se penetre bien de lo que vale y lo que puede y de que la expresión de la voluntad general es principio esencial del credo progresista.»

Mas adelante aconseja el mismo periódico á los miembros de la asociación progresista que se reúnan, y que, si fuesen intimados á salir, no obedezcan; que si los quisieren llevar presos resistan y muestren á los despotas infames que conocen la ley del 23 de noviembre de 1839.

El *Diario Popular* de Lisboa dice lo siguiente:

«LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA dice que en Lisboa se preparan por el ejército manifestaciones favorables á la unión ibérica. Es falso: en Portugal no hay ibéricos.»

La cotización oficial de la BOLSA de hoy es la siguiente:

Table with columns: Cotización oficial, Últimos precios, and sub-columns for Alava and Baza. Rows include various financial instruments like 3 por 100 consolidado, 10 de pequeños, etc.

El *Constitutionnel* se equivoca al suponer que LA CORRESPONDENCIA publica intencionadamente noticias inciertas acerca de la política del emperador Napoleón relativamente á España. La mayor parte de estas noticias son traducidas de periódicos publicados en París, periódicos que se quejan de la amplia libertad con que se organizan en París y en algunos puntos de la frontera conspiraciones contra el actual orden de cosas en España.

El *Constitutionnel* se equivoca igualmente al atribuir al Sr. Santa Ana cargos que no ejerce.

Esta noche á las ocho se inaugurarán las clases del colegio-asamblea del distrito del Hospital, establecido en la calle de Santa Isabel, núm. 12. El objeto filantrópico de esta sociedad consiste en difundir la instrucción entre las clases populares, moralizándolas y haciéndoles comprender cuáles son sus derechos y sus deberes.

Las clases que por ahora se crean son las siguientes: lectura, escritura, gramática y aritmética, dibujo lineal, de figura y de adorno, mecánica aplicada á las artes, geografía, historia de España, higiene, francés, química aplicada á las artes y derecho político.

Se ha mandado que se rehagan las propuestas de gracias correspondientes á los individuos de tropa que tomaron parte en los sucesos de Málaga el día primero de enero último.

Ha sido nombrado comandante jefe del depósito de bandera y embarque para Ultramar, establecido en Cádiz, el de igual clase, en situación de reemplazo, D. Bernabé Morcillo.

El conocido actor y director de escena D. José María García, ha sido nombrado vicecónsul en Bayona.

Ha sido nombrado gobernador militar del castillo de San Sebastián de la plaza de Cádiz, el coronel graduado D. Manuel de Alcega.

Ha sido nombrado sargento mayor de la plaza de Tarragona el comandante del cuerpo de estado mayor de plazas, don Cayetano Soler.

Se están haciendo grandes preparativos en el teatro de Noveda para poner en escena el sábado próximo el drama nuevo sacro-bíblico, titulado *El Redentor del mundo* (pasión de Jesús).

El ayuntamiento de Logroño ha dirigido un telegrama á las Cortes por conducto del gobernador de aquella provincia, felicitando á la asamblea Constituyente y al gobierno provisional, y ofreciéndoles su decidido apoyo.

Han presentado sus credenciales los diputados D. Guillermo Estrada, por Oviedo, y D. Antonio Ferratges por Vich.

De aquí al 8 se enviarán los 6000 hombres destinados á Cuba en varios buques pertenecientes á la compañía Lopez y al Estado.

Dentro de tres ó cuatro días saldrá para Orense el joven gobernador de aquella provincia, Sr. D. Alejandro Olivares.

Ayer á las cinco y cuarto de la mañana falleció en Córdoba el joven oficial D. José Rojo Arias, hermano del diputado D. Ignacio.

Ya ayer dijimos que dicho joven se había causado involuntariamente una herida de arma de fuego en el bajo vientre.

Después de haber presentado su acta en las Cortes el señor arzobispo de Santiago, de creer es que no tardará en presentar la suya el Sr. Monescillo, obispo de Jaen.

El gabinete declinará su puesto ante las Cortes tan pronto como estas se constituyan. Así al menos lo tienen pensado y lo desean vivamente.

Hoy se ha establecido una guardia de voluntarios de la Libertad en el convento de Santo Domingo, cuyo local se está habilitando para establecer en él la mayoría y cuartel del primer batallón de tiradores.

Mañana se permitirá la entrada en el convento para que el público pueda admirar las bellezas artísticas que encierra.

Ha fallecido en Montilla, el día 11 del corriente, el Sr. D. Joaquin Gonzalez Huet, caballero del hábito de Santiago y cónsul cesante de Trieste.

En el salón de conferencias de las Cortes se ha manifestado hoy la opinión de muchos representantes del país, favorable á conferir á los generales duque de la Torre, conde de Reus y brigadier Tópete, los poderes suficientes para la reconstrucción del ministerio.

Entre muchos y autorizadas personas se indica, con grandes probabilidades para ministros, á los Sres. Rivero, Ulloa, Cantero, Silveira y Martos, reasumiendo el presidente del Consejo de ministros la cartera de Ultramar.

Dado caso de entrar en Gobernación el Sr. Rivero, sería aclamado presidente de la cámara el último presidente de las Cortes liberales, Sr. Rios Rosas, como justa reparación del atropello de que fué víctima este eminente hombre de Estado al mismo tiempo que otros muchos individuos de la representación nacional.

Hoy se ha dicho en Madrid que se agitan mucho los carlistas de la provincia de Toledo y que el día 20 es el designado por ellos para levantar la bandera.

Parece que háy noticias oficiales de haber sido declarada en estado de guerra la isla de Cuba.

Don Pedro Ortigosa nos dice por medio de una carta á nombre de los autores del nuevo periódico el *Padre Cobos*, que con efecto, los Sres. Selgas, Suarez Bravo, Garrido y Villoslada son completamente agenos á la publicación que se anuncia, y que haciendo uso de accidentes tipográficos de una publicación anónima que ya caducó, no creen haber cometido infracción de la ley de propiedad literaria.

Ha fallecido en esta corte el señor don Luis Martínez, individuo de la Sociedad filantrópica de nacionales veteranos. Su cadáver será trasladado mañana á las cuatro de la tarde al cementerio de la puerta de Atocha, reuniéndose la comitiva en la iglesia de Santo Tomás.

Ayer tarde salió á dar un paseo á caballo por la Castilla á el mariscal de campo Sr. Saenz Buruaga acompañado de un hijo de unos diez años de edad que montaba otro caballo. El del general se desbocó y habiéndose encontrado en Requetes con otro ginete cuyo caballo iba al galope se dieron tan fuerte golpe que ambos ginetes cayeron al suelo, pero el general con tan mala suerte que quedó en muy mal estado. Enseguida se le trasladó á la casa de socorro del segundo distrito, donde falleció á las nueve y media de la noche. El otro ginete salió bastante lesionado y los dos caballos quedaron en muy mal estado. El hijo del general fué conducido á su casa por unos caballeros que compade-

cidos por la desgracia que acababa de experimentar, le prodigaron todos sus cuidados y consuelos. El cadáver del Sr. Saenz Buruaga estaba depositado hoy en la iglesia de San José.

Con el título de *La cuestión de Gibraltar* ha publicado un folleto político é histórico muy notable el presbítero Sr. D. L. Acosta de la Torre, abogado por la devolución de aquella plaza.

Dice hoy el *Imparcial*: «Vuelvo á estar en alza, pero mas que nunca, la candidatura del duque de Montpensier.»

«Felicitamos á LA CORRESPONDENCIA y demás colegas que la patrocinan. Ellos serán felices, nosotros continuaremos siendo imparciales.»

Estas palabras de nuestro colega merecen, si no una contestación, una adición.

No sabemos si sube ó baja la candidatura del duque de Montpensier; sabemos solo que es la mas conveniente.

Con efecto, felicidad y no poca, sería para LA CORRESPONDENCIA ver establecida en España una monarquía verdaderamente popular y democrática, regida por el único candidato que puede personificarla y consolidarla al personificar y consolidar todos los principios proclamados por la revolución y todos los derechos populares de la nación mas adelantada en el sentido liberal. Pero esta felicidad no sería nuestra exclusivamente, sino de todos los españoles, incluso los redactores del *Imparcial*.

Por lo demás, si nuestro colega quiere aludir á ot a clase de felicidad que nunca hemos conocido, sepa el *Imparcial*, que la CORRESPONDENCIA y su propietario y sus redactores continuarán siendo en todo caso lo mismo que hasta aquí.

Con motivo de la opinión que ha empezado á dibujarse en la mayoría para el caso de que, haciéndose una modificación en el gabinete, entrase á formar parte de él D. Nicolás Rivero y se pensase en D. Antonio de los Rios y Rosas para la presidencia de la Cámara, hemos oído asegurar á personas fidedignas, que los amigos de dicho Sr. Rios se opondrían resueltamente á su elección por temor de que él no quisiera aceptar.

El Sr. D. Eduardo Chao, candidato que ha sido por la circunscripción de Vigo, ha acudido á las Cortes pidiendo que se difiera la discusión del acta electoral de dicha circunscripción hasta que presente varios documentos justificativos de varios hechos abusivos contra los cuales se protestó sin que fuera admitida la protesta.

El presidente de las Cortes ha recibido un telegrama del alcalde de Tarragona, participando que en una manifestación pacífica verificada ayer en dicha capital, se manifestó el deseo de que la asamblea acuerde la libertad de cultos, y la Iglesia libre en el Estado libre.

Se ha dicho que las autoridades francesas continúan internando hacia Pau y Dax á los carlistas, pero se nos ocurre que cualquiera de estos dos puntos y la frontera es casi lo mismo.

Hoy se ha dicho en Madrid, con referencia á cartas de Londres, que el gobierno inglés había pasado una nota al de Portugal, manifestando que Inglaterra no podría reconocer el entroncamiento de D. Fernando de Ceballos en España, si á ello fuera llamado, si no se hace previamente la declaración de que la elección del nuevo monarca no significaría nada, absolutamente nada, en sentido de la unión ibérica.

La misma carta añade que para apoyar esta declaración había enviado el gobierno inglés á las aguas del Tajo una escuadra que debe ser quizá la que según los periódicos de Lisboa ha llegado hace pocos días.

Las autoridades francesas continúan internando hacia Pau á los partidarios de D. Carlos y doña Isabel de Borbon, que se hallaban en la frontera, con objeto de penetrar en España. La partida carlista de 20 hombres, que hace pocos días apareció en Granada, no ha vuelto á presentarse en ninguna población, creyéndose que se halle fronteriza.

Esta tarde ha sido trasladado al cementerio de la sacramental de San Martín con los honores de ordenanza, el cadáver del general Saenz Buruaga, en cuya capilla ha quedado depositado.

Los dictámenes proponiendo la aprobación de actas leídas esta tarde en el Congreso, comprenden 124 por un lado, completamente limpias, y 58 por otro, con algunas ligeras reclamaciones. Unidas esas á las 14 de las dos comisiones de actas, resultan 196, que una vez aprobadas facilitarán la inmediata constitución del Congreso, que pudiera realizarse de mañana á pasado.

No es cierta la noticia que ayer circuló sobre el nombramiento del general Sanchez Br-gua para el mando de la nueva expedición que se está preparando para Cuba. El Sr. Sanchez Bregua permanece en la secretaría del ministerio de la Guerra.

El brigadier Escalante ha sido destinado al ejército de operaciones de la isla de Cuba, y marchará con la expedición que se está organizando.

En Oviedo ocurrió un incendio hace pocos días, pereciendo una madre con

dos niñas menores, hijas suyas. Otra niña de nueve años se salvó de las llamas casi milagrosamente, y el edificio quedó completamente arruinado. Las autoridades instruyen las oportunas diligencias.

El domingo próximo, á las doce del día, se reunirá el partido republicano en el teatro de los Campos Eliseos, para ocuparse de asuntos de interés para el partido.

Esta tarde se ha reunido la junta directiva de la mayoría de las Cortes, no sabemos con qué objeto, si bien se supone que podrá tener relación con el propósito que parece existir de convocar en breve una reunión de la mayoría para tratar de algunos asuntos de interés sobre cuestión de conducta.

La orden del día para mañana comprende la discusión del dictamen relativo al acta de D. Bonifacio de Bas, diputado electo por Segovia, cuya admisión se propone, y los dictámenes hoy leídos de la comisión auxiliar de actas.

Las actas cuyos dictámenes se han leído esta tarde proponiendo su aprobación si bien contienen algunas ligeras reclamaciones, son 58 entre las que se encuentran las de los Sres. Arquiaga, Salazar y Mazarredo y Alvarez (D. Fernando), por Bribiesca; marqués de la Vega de Armijo, Leon y Medina y Muñoz Sepúlveda, por Córdoba; las siete de Madrid, dos de la circunscripción rural de Madrid, tres de Ronda, tres de Lorca, cuatro de Teruel, cuatro de la Coruña, cinco de Santiago, cinco de Granada, cuatro de Motril, cuatro de Cuenca, tres de Soria, tres de Tortosa y cuatro de Almería.

Se ha dispuesto que D. Federico Orduña se encargue del despacho del juzgado de primera instancia de Sepúlveda, que antes ha servido.

Ha sido trasladado al juzgado de primera instancia de Piedrahita, en la provincia de Avila, D. Antonio Atienza, que servía el de Montoro.

Esta tarde se han reunido en consejo los ministros en el salón de presupuestos del Congreso.

La comisión de actas ha acordado dictamen esta tarde, proponiendo la aprobación de las actas de las dos circunscripciones de Orense, y creemos que dará lectura al dictamen mañana.

Esta noche se reúne el comité central republicano á las nueve.

Esta noche se ocupará la comisión de actas de las de Pontevedra y Vigo.

Parece que una casa extranjera se propone presentar proposiciones para el arriendo de los pinares de Balsain por un largo número de años.

Confirmando la noticia que en otro lugar publicamos sobre la actitud de Inglaterra relativamente á la candidatura de D. Fernando de Ceballos, se nos comunica á última hora el siguiente párrafo de una carta de París recibida hoy:

Cuéntase en altos círculos, que Inglaterra acepta en principio la idea de que D. Fernando de Portugal llegue á ser rey de España; pero con la sencilla restricción de que haga previa y formal renuncia á todo derecho eventual por sí y sus herederos, al sòllo portugués.

Esta cláusula revela implícitamente la idea de contrariar la unión ibérica única base en que fundan sus aspiraciones los defensores de la candidatura de Ceballos. Si á esto se añade la no pequeña dificultad que presenta el espíritu público del reino portugués, se comprenderá cuán difícil es llegar á ese desideratum ibérico, que, podrá realizarse por distintos caminos mas obvios y directos.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—Función primera de abono.—A las 8 1/2.—Martha. TEATRO ESPAÑOL (antes del Príncipe).—A las 8 1/2.—El primo y el relicario, y un fin de fiesta. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Los mosqueteros, BUFOS ARDERIUS (teatro del Circo).—A las 8 1/2.—Los cómicos de la legua.—Pascual Bailón. NOVEDADES.—A las 8 1/2.—Guttenberg.—Lo que va de ayer á hoy.—Baile.—La casa de fieras. VARIETADES.—(Calle de la Magdalena).—A las 8 1/2.—Función única.—Las diabloras de Perico.—El Polichinela.—Un inglés.—En las actas del toro.—El carnaval de Versalles.

BANCO DE ESPAÑA.

Desde el día 17 del corriente se satisfarán por este establecimiento los intereses de los efectos depositados en el mismo, de las clases siguientes: Duda municipal de sisas de Madrid. Obligaciones municipales. Inscriptores del 3 por 100 diferido. Id. del 3 por 100 consolidado. Material del Tesoro. Accion-s de carr teras de julio. Id. del canal de Lozoya. Id. de Obras públicas. Obligaciones del ferro-carril de Alar á Santander. 3 por 100 consolidado exterior. 3 por 100 diferido exterior. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Madrid 15 de febrero de 1869.—El secretario, JOSÉ DE ADARO.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 16.—San Julian y 5000 compañeros mártires. CULIOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la capilla del Obispo, en San Andrés, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde ejercicios con sermón y reserva. En San Antonio de los Portugueses habrá misa cantada con manifiesto en obsequio de su glorioso titular. Por la noche habrá ejercicios con sermón y miserere, y predicarán: en San Pedro de los Naturales (Torrecilla del Leal), D. Pablo Morso Vivas; en las Escuelas Pías de San Fernando, D. Jaime Cardona; en las Recoletas, el P. José Joaquín Montalbán; en San Luis, D. Gregorio Montes; en Italianos, D. Luis Peñafiel, y en la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés, D. Joaquín Corral. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora del Carmen, en su iglesia; ó la del mismo título en San José.

ANUNCIOS.

SE CEDE UNA SALA, ALCOBA Y DORMITORIO de 3 rs. en adelante. Desahogado, 3, segundo izquierda. UN PUNTO CENTRICO SE ADMITEN huéspedes desde 7 rs. en adelante con abundante comida y vino, magníficas habitaciones y excelentes camas. Venosas, núm. 7, tienda de ultramarinos. SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES de lujo. Travesía de Moriana, 2, segundo. SE VENDE UN ESPEJO DE CUERPO Sentero, que se da por la mitad de su coste. En la portería de la casa núm. 15 calle de las Minas, darán razón todos los días de una á cuatro de la tarde. CABALLO.—Se vende uno de tiro muy bueno. Plaza de Oriente, núm. 2. ACEITE PARA TENER LAS CANAS. Da brillo y evita la caída; botas á 4 y 8 rs.; y el bálsamo de Santa Teresa para toda clase de dolores, frascos á 4, 8 y 30 rs. Preciados, 78, entresuelo izquierda. UN COMPETENCIA.—LECHE DE VACAS vista ordeñar, á 10 cuartos cuarto; calle de Barcelona, núm. 10. EN LOS JARDINILLOS DE RECOLETAS, próximos á la calle del Almirante, se ha estaviado una perilla de raza inglesa, lanas negras, con manchas doradas sobre los ojos, y una blanca en el pecho; tiene un tumor en la barriga. Se suplica á la persona que la haya encontrado se sirva entregarla en la calle de las Salinas, núm. 3, donde se darán las señas y el hallazgo. SE ALQUILAN DOS GABINETES CON asistencia ó sin ella. Jacometrezo, 11, tercero. SE CEDE UNA ALCOBA SOTABANCO para un caballero ó dos; Príncipe, 8, portería.

ALMONEDA.—SE HACE DE TODOS los muebles de lujo de una casa; Cruz, 14, segundo derecha. POR SEIS MIL REALES, TERCERA parte de su coste, se vende una imprenta casi nueva, con muy buena prensa de madera, grande y con tres ramas, bruzador y rodillos; con nuevo paros de cajas con sus chivales, tableros, galeras, galeras y colgaderos, todo proporcionado en número y tamaño; tecao para fundir rodillos, y unas cuarenta arrobas de fundición entre el cuerpo 7, 9 y 11, con bastante cursiva; letra gorda para cartones, gótica y normanda; letras de adorno, rituales, orlas, clichés, corchetes, bigotes, coronales, imitaciones y regletas. En la calle de Cervantes, número 15, darán razón.

DIARIO DE LAS SESIONES DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

Las suscripciones se hacen en el archivo de las Cortes, ó librando su importe al administrador del mismo Diario. El precio de la suscripción es dos escudos semanales, ó seis trimestre, así en Madrid como en provincias, debiendo satisfacerse con anticipación. No se admiten en su pago sellos de franqueo.

GRAN SURTIDO EN PLUMAS GALVANIZADAS, á 8 rs. caja. Alcalá, 6 y 8.

BUENA OCASION.—EN LA PLAYA DE Castro-Urdiales se vende ó arrienda la fonda titulada quinta del Carmen, con todo su lujoso mobiliario para la cómoda estancia de 100 ó mas bañistas y pasajeros. Se admitirán proposiciones en la misma finca, y en Bilbao en casa de los Sres. Urquiza Rlemjun y Arechaga (Bulevaros).

EL MEDICO MONTANER SIGUE CURANDO los males secretos con prontitud, reserva y economía. Recibe de doce á seis, en su consultorio especial, único de su clase en España, plazuela de San Millán, 11, segundo.

FRANCÉS, ITALIANO, LATIN, MATEMÁTICAS, geografía, etc.; enseñanza oral, por el abogado Luis Berthemy, Jardines, 8, segundo.

EL MÉDICO-CIRUJANO CATALAN D. D. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el vendreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, número 24, cuarto principal.

LA IBERIA.

Memoria sobre la conveniencia de la unión pacífica y legal de Portugal y España, escrita por D. Sinibaldo de Mas, 5.ª edición. Se halla de venta á 12 rs., en las librerías de Cuesta, calle de Carretas, y Gaspar y Roig, calle de Iquiere.

SE VENDE UNA CASA EN LA CALLE de Jacometrezo, y otra en el sitio de la Granja. Darán razón en la calle del Viento, núm. 1, bajo, en Madrid.

AVOLUNTAD DE SUS DUEÑOS SE venden dos posesiones, sitas en esta población, barrio de Chamberí; una en la calle Real de Francia, plaza llamada de Quevedo, que comprende varios edificios y una superficie de 52899 pies; y la otra calle de Santa Eufemia, núms. 30 y 32, también con edificios, jardín, noria, etc., con 31227 pies; la titulación de ambas está completamente corriente, y para tratar de su adquisición, puede hacerse en el despacho del procurador D. Manuel García Besterio, calle de la Bola, núm. 4 primero, cuarto principal derecha, todos los días de nueve á doce de la mañana.

CARPINTERÍA

mecánica de J. M. Polledo y Compañía, Sur, núm. 24, Madrid. Huecos de fachada completos á 250 rs., id. á la fraileira á 180. Entarimados á 17 reales metro superficial.

ALMENDRA

tostada del día, legítima de Jijona á 6 rs. libra; avellana catalana tostada id., á 5 reales libra; 2000 libras de salchichón legítimo de Vich, á 12 y 14 rs. libra; idem 600 libras de las ricas paladillas de Alcoy, á 6 rs. id.; 500 botellas de aceite de anís escarchado, de Zamora, á 11 rs. botella. En el antiguo y acreditado depósito de manecadas de Astorga, Olivo, núm. 2, Pastelería del Universo.

LIBROS DE VENTA PARA LOS SEÑORES diputados á Cortes.—Marina, teoría de las Cortes, tres tomos en 4.ª mayor, rústica, 50 rs.; Argüelles, Reforma Constitucional, dos tomos en holandesa, 40 rs.; Amat, Historia política y parlamentaria de España, tres tomos en 4.ª rústica, 40 rs.; Amat, El Libro de los diputados, cuatro tomos en 4.ª rústica, 50 reales; Colección de Diarios de las Cortes de Gádiz, veinticuatro tomos en 4.ª rústica, 200 rs.; Cortes Constituyentes de 1837, once tomos en folio, holandesa, 120 reales, y otras varias necesarias á dichos señores se hallan de venta en la calle del Olivo, núm. 6 y 8, librería de Rodríguez. Se compran libros en pequeña y gran cantidad.

PARA MANILA.

Saldrá en los días desde el 16 al 20 del corriente la fragata Encarnación cuya capacidad, solidez, buenos alojamientos y esmerado trato, son ya conocidos. Admite pasajeros y se despacha en Cádiz, calle de Ahumada, núm. 7, por don Ignacio Fernández de Castro y compañía, y en esta villa por su representante D. Daniel de la Pedraja, Valverde, 23 y 27.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO de doce á cinco de la tarde. Calle de Prim (antes Reina), 20, segundo.

PIANOS.

En ninguna almoneda se encuentran mas baratos que en La Sin Par, Fuencarral, 43 duplicado, pral. Madrid



PRIMER ANIVERSARIO.

Del Excmo. é Ilmo. señor D. SANTIAGO MIRANDA Y MONTIÑO, jefe superior de administración jubilado, falleció en la ciudad de Málaga el día 16 de febrero de 1868, y noveno de su esposa la Excmo. Sra. DOÑA FERNANDA PASCUAL Y SANCHEZ.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y sobrinos, ruegan á sus amigos que los encomienden á Dios y asistan á las misas que para sufragio de sus almas se dirán el día 16 de febrero en la iglesia parroquial de San Ginés, por los sacerdotes adscritos á la misma.

CARBANZOS FINOS DE 28 RS. ARROBA en adelante; arroz de 26 rs.; jaban á 18 cuartos libra; hijos á 8, pasas á 18 y 20; azúcar á 14, 16 y 18, pastas á 12, Silva, 43, lonja.

SE ALQUILA EL CUARTO ENTRESUELO de la izquierda de la casa grande núm. 16 de la calle de San Francisco con todos sus accesorios, con agua de fuente y rouno todas las comodidades necesarias para una familia. En la portería se dará razón, ó por su apoderado, que vive en la calle Ancha de San Bernardo, núm. 43, segundo derecha.

LA COMISION ADMINISTRATIVA DORA DE los bienes de los señores conde de Poyentinos y D. Segundo Colmenares, en sesión celebrada en el día de ayer, ha acordado que la junta general de acreedores que ha de tener lugar en los meses de febrero se efectue el domingo 23 del actual á las ocho de la noche, en el local que ocupan las oficinas centrales, calle de las Infantias, 31, cuarto bajo. Lo que se pone en conocimiento de los señores acreedores, recomendándoles la puntual asistencia por haber de tratarse asuntos de sumo interés. Madrid 5 de febrero de 1869.—El presidente, Pascual Madoz.

HIERRO QUEVENNE. APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS. AUTORIZADO POR CIRCULAR ESPECIAL DEL MINISTRO. EL HIERRO QUEVENNE se emplea en todos los casos en que los ferruginos están contraindicados: no empuja la dentadura; es tolerado que el HIERRO QUEVENNE sin la preparación ferruginosa mas activa, mas salubre y mas económica; basta con frecuencia un frasco para curar una clorosis. Depósito general en casa de EMILE GENEVOIX, 44, rue des Beaux-Arts, en París, y en todas las farmacias. Exáijase el Sello Quevenne, y la marca de fabrica arriba indicada.

COLEGIO HISPANO-AMERICANO DE SANTA ISABEL, CALLE DEL BARQUILLO, NUMERO 5.

La libertad de enseñanza decretada por el gobierno provisional, con el fin de proporcionar un positivo bien á las familias lleva consigo no pequeños peligros para estas y aun para las mismas ciencias si una mala dirección en los estudios ó un pernicioso aplicación de esa misma libertad no se evitan proporcionando á la juventud medios fáciles de hacerla provechosa. El colegio de Santa Isabel para evitar estos males concibió la idea de establecer desde luego en sus aulas, todas las clases correspondientes al período del bachillerato en las facultades de filosofía y letras, de ciencias y derecho sin perjuicio de los repases para las asignaturas de los otros períodos si hay alumnos que así lo deseen. Público y notorio es el crédito de este establecimiento como casa de perfecta enseñanza por los excelentes medios materiales con que cuenta para ello y un cuerpo de distinguidos profesores para todas las clases con los títulos académicos correspondientes. El colegio de Santa Isabel ofrece por lo mismo ventajas que ningún otro puede ofrecer á los alumnos y á los padres; de suerte que estos pueden ver que con no escasos sacrificios serán sus hijos educados é instruidos moral y científicamente en un mismo establecimiento desde la clase de párvulos hasta ingresar en la licenciatura de las facultades mayores. Para enterarse de todos los demás pormenores podrán dirigirse los que lo deseen á la secretaría de este colegio, todos los días desde las ocho de la mañana hasta las cinco de la tarde.

LAMONARQUIA DEMOCRATICA, PERIODICO LIBERAL MONARQUICO.

En un pliego grande de compacta impresión. 2 RS. al mes en Madrid, 8 RS. trimestre en provincias. Se suscribe en la calle del Fomento, número 34, administración é imprenta ó avisando por el correo interior, y en las librerías de Cuesta, San Martín, Lopez Duran y Vazquez. De provincias acompañando el importe al administrador, D. Francisco C. Rodríguez.

GRAN LABORATORIO QUIMICO, CARRETAS, 14, BAJO.

Análisis y ensayos de aguas minerales y toda clase de productos.—Lecciones de matemáticas, física y química.—Trabajos en el laboratorio para los alumnos.

PASTILLAS PECTORALES DE JIMENEZ.

Eficaces sin rival para la tos por crónica que sea, así como el jarabe del mismo autor, si bien no es estomacal como aquéllas. Se venden en la farmacia de Just, Peligros, 4, y en la de Ulzurrun Barrio Nuevo, 11, Madrid y en todas las capitales de provincia.

SALUD Y ENERGÍA Á TODOS LOS ENFERMOS, LOGRADAS SIN MEDICINA, PURGANTES NI GASTOS, POR LA DELICIOSA HARINA DE SALUD LA REVALENTA ARABIGA, DU BARRY DE LONDRES,

que cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, ruido en los oídos, acedias, pituitas, jaqueca, sordera, náuseas, vómitos despues de comer y durante el embarazo, dolores, agriececes, calambres, espasmos é inflamaciones de estómago, de los riñones, del corazón, del costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tos (consumción), herpes, erupciones, melancolías, descaecimiento, agotamientos, parálisis, pérdida de memoria, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, la danza de San Guy, irritación de nervios, neuralgia, vicio y

EXTRACTO DE 72,000 CURACIONES.

Desde hoy nadie podrá dudar de las maravillosas curas logradas por la Revalenta Arabiga du Barry de Londres; á las mil pruebas de agradecimiento recibidas, tenemos la dicha de añadir la del Papa. La Gaceta del Mediodía la publica en los términos siguientes:

«Roma 24 de julio de 1866. «La salud de SU SANTIDAD es excelente, sobre todo desde que, absteniéndose de otros remedios, hace uso en sus comidas de LA REVALENTA ARABIGA DU BARRY, con la cual ha tenido resultados sorprendentes. SU SANTIDAD no tiene palabras bastantes para elogiar esta excelente harina, de la cual toma un plato en cada comida.» (Correspondencia de la Gaceta del Mediodía.) CERTIFICADO NUM. 53614 DE LA SEÑORA MARQUESA DE BRÉHAM.—Muy señor mío: Por resultado de un mal de hígado, habia caído en un estado de atenuación que habia durado siete años.

Me era enteramente imposible distraerme con la lectura ó escritura, sentía punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta á una agitación nerviosa insostenible que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar ni un solo momento; sucumbia bajo una tristeza moral, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud.

DU BARRY DU BARRY Y COMPAÑIA, CALLE DE VALVERDE, NUMERO 1, EN MADRID.

MADRID.—En casa del Sr. Borrall, hermanos, Puerta del Sol, 7 y 9.—Moro Miguel, Arcañ, 6.—Carlos Duran, Barrio Nuevo, núm. 11.—Sánchez Ocaña, Príncipe 18.—Escobar, plaza del Angel, 7.—Miguel de Celis, Jovellanos, 9.—Carlos Prats, Arcañ.—Fernando Alonso, Prado 10.—Luengas de Palacios, Mayor, 11.—M. Barral, Montera, 34.—Piquero, Arcañ.—Arcañ Just, Polvoros, 4.—Mariano García, Hortaleza, 8.—José María Moreno, calle Mayor, 33.—Sobrinos de Perez, calle de Alcaha, núm. 36.—D. Anselmo Lopez, Alcaha, 50.—G. Rodriguez, Alcaha, 24.—

La Revalenta Arabiga, ¡bendito sea Dios! me ha hecho vivir; puedo ahora hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posición social.

De Vd. muy agradecida, MARQUESA DE BRÉHAM. Núm. 63471.—26 de octubre de 1866.—Muy señor mío: Puedo asegurarle que, despues de hacer uso de la maravillosa Revalenta du Barry, es decir, hace dos años, no experimento ningún achaque, propio á mi edad de 84 años.—Mis piernas se han fortalecido, mi vista es tan buena que no tengo necesidad de gafas, y el estómago tan robusto como el de un jóven de 30 años; reasumiendo, me siento rejuvenecido; predico, confieso, visito enfermos, hago viajes á pié bastante largos, y siento que mi memoria é inteligencia no enlaquecen.—Autorizo á Vd. para que dé á esta declaración toda la publicidad que le convenga, S. A. y, etc.—Pedro Pastelli, bachiller en teología y cura párroco de Prunetto. (Departamento de Mondoví.) Núm. 62476, Sainte Romaine des Iles (Saone y Loire): ¡Loado sea Dios! La Revalenta Arabiga ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones. J. Comparet, cura. Núm. 46210.—El señor doctor en medicina, Martín, de una gastralgia é irritación de estómago, que le habia hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años. Núm. 49422.—El señor Baldwin, de la mas completa desorganización, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud. Núm. 53860.—La señorita Gallard, calle du Grand Saint Michel, en París, de una tisis pulmonal, despues de haber sido declarada incurable en 1833, no quedándole mas que algunos meses de vida.

Hoy (1868) se encuentra gozosa y con una completa salud. LA REVALENTA ARABIGA economiza cincuenta veces su precio en otros remedios, y ha operado 72000 curaciones rebeldes á todo otro tratamiento. Es embalada en cajas de hoja de lata de media libra 12 rs.; una libra 20 rs.; dos libras, 34; cinco libras, 80; doce libras, 170; y de veinticuatro libras, 300 rs., ó sea dos cuartos por comida.

EL CHOCOLATE DE REVALENTA EN POLVO.

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo asimilando y fortaleciendo los nervios y las carnes y renovando la sangre. Cura núm. 72448.—Gádiz 3 de junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á Vds. los brillantes resultados que he obtenido propinando su chocolate de Revalenta á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—Quedamos reconocidos y aprovecho esta ocasion para ofrecer á Vds. las seguridades de la consideración con que les distingue su atento y S. S.—Vicente Moyano. Núm. 39103.—París 20 de abril de 1866.—Muy señor mío: Debo manifestarle que el uso que he hecho del chocolate de Revalenta me ha causado tal consuelo, que no debo dudar que me haya curado de la opresión, reumatismo, falta de sueño y fuerzas que sufría.—Gallard, intendente general. Núm. 42319.—Ara, provincia de Almería 21 de octubre de 1867.—Muy señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de es-

LA DELICIOSA HARINA REVALENTA ARABIGA al Chocolate ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba. Sirvanse mandarme todavía treinta kilogramos mas, cuyo importe representa la libranza adjunta. De Vds. seguro servidor Q. B. S. M.—PERRIN DE LA HITOLE, al viceconsulado de Francia.

Núm. 43715.—París, 11 de abril de 1866.—Muy señor mío: Tengo la satisfacción de anunciarle que mi hija se encuentra restablecida de la terrible enfermedad que padecía, gracias al uso que he hecho del Chocolate de Revalenta. Con efecto, la que antes no dormia, ni podia digerir, y estaba aquejada de insomnio, debilidad é irritación nerviosa, tiene hoy un excelente apetito, hace bien la digestión, se encuentra curada de la afcción nerviosa que padecía, duerme profundamente, está robusta, y por último, contenta y alegre como nunca. Su afectísimo y seguro servidor Q. S. M. B.—H. DE MONTLUIE.

Núm. 72618.—Beaulieu (Francia), 30 de julio de 1868.—Tengan Vds. la bondad de mandarme una lata de 288 tazas de Revalenta al chocolate. Durante diez años he padecido de los nervios. Esta atroz enfermedad desaparece desde que hago uso de su inapreciable específico.—Doña Armand Prevost, propietaria, Beaulieu sous Napoleon. (Vendée.) Núm. 72632.—Beaumont (Francia), 5 de agosto de 1868.—Sirvanse Vds. mandarme 12 cajas de excelente Revalenta al chocolate, pues ella está haciendo prodigios.—F. Valette, farmacéutico.

En cajas de 42 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 37 rs.; de 288 tazas, 170 rs.; de 576 tazas, 300 rs. ó sean dos cuartos la taza. la deliciosa harina Revalenta Arabiga al Chocolate ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba. Sirvanse mandarme todavía treinta kilogramos mas, cuyo importe representa la libranza adjunta. De Vds. seguro servidor Q. B. S. M.—PERRIN DE LA HITOLE, al viceconsulado de Francia. Núm. 43715.—París, 11 de abril de 1866.—Muy señor mío: Tengo la satisfacción de anunciarle que mi hija se encuentra restablecida de la terrible enfermedad que padecía, gracias al uso que he hecho del Chocolate de Revalenta. Con efecto, la que antes no dormia, ni podia digerir, y estaba aquejada de insomnio, debilidad é irritación nerviosa, tiene hoy un excelente apetito, hace bien la digestión, se encuentra curada de la afcción nerviosa que padecía, duerme profundamente, está robusta, y por último, contenta y alegre como nunca. Su afectísimo y seguro servidor Q. S. M. B.—H. DE MONTLUIE. Núm. 72618.—Beaulieu (Francia), 30 de julio de 1868.—Tengan Vds. la bondad de mandarme una lata de 288 tazas de Revalenta al chocolate. Durante diez años he padecido de los nervios. Esta atroz enfermedad desaparece desde que hago uso de su inapreciable específico.—Doña Armand Prevost, propietaria, Beaulieu sous Napoleon. (Vendée.) Núm. 72632.—Beaumont (Francia), 5 de agosto de 1868.—Sirvanse Vds. mandarme 12 cajas de excelente Revalenta al chocolate, pues ella está haciendo prodigios.—F. Valette, farmacéutico. En cajas de 42 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 37 rs.; de 288 tazas, 170 rs.; de 576 tazas, 300 rs. ó sean dos cuartos la taza.

77, REGENT STREET LONDRES.—26, PLACE VENDOME, PARIS.—12, RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS.—2, VIA OPORTO, TURIN.—8, FREIUNG, VIENA.—40, ROSSMARKT, FRANCOPORT S. M.—163, WILLIAM STR. NUEVA-YORK. MADRID.—En casa del Sr. Borrall, hermanos, Puerta del Sol, 7 y 9.—Moro Miguel, Arcañ, 6.—Carlos Duran, Barrio Nuevo, núm. 11.—Sánchez Ocaña, Príncipe 18.—Escobar, plaza del Angel, 7.—Miguel de Celis, Jovellanos, 9.—Carlos Prats, Arcañ.—Fernando Alonso, Prado 10.—Luengas de Palacios, Mayor, 11.—M. Barral, Montera, 34.—Piquero, Arcañ.—Arcañ Just, Polvoros, 4.—Mariano García, Hortaleza, 8.—José María Moreno, calle Mayor, 33.—Sobrinos de Perez, calle de Alcaha, núm. 36.—D. Anselmo Lopez, Alcaha, 50.—G. Rodriguez, Alcaha, 24.—

la deliciosa harina Revalenta Arabiga al Chocolate ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba. Sirvanse mandarme todavía treinta kilogramos mas, cuyo importe representa la libranza adjunta. De Vds. seguro servidor Q. B. S. M.—PERRIN DE LA HITOLE, al viceconsulado de Francia.

Núm. 43715.—París, 11 de abril de 1866.—Muy señor mío: Tengo la satisfacción de anunciarle que mi hija se encuentra restablecida de la terrible enfermedad que padecía, gracias al uso que he hecho del Chocolate de Revalenta. Con efecto, la que antes no dormia, ni podia digerir, y estaba aquejada de insomnio, debilidad é irritación nerviosa, tiene hoy un excelente apetito, hace bien la digestión, se encuentra curada de la afcción nerviosa que padecía, duerme profundamente, está robusta, y por último, contenta y alegre como nunca. Su afectísimo y seguro servidor Q. S. M. B.—H. DE MONTLUIE.

Núm. 72618.—Beaulieu (Francia), 30 de julio de 1868.—Tengan Vds. la bondad de mandarme una lata de 288 tazas de Revalenta al chocolate. Durante diez años he padecido de los nervios. Esta atroz enfermedad desaparece desde que hago uso de su inapreciable específico.—Doña Armand Prevost, propietaria, Beaulieu sous Napoleon. (Vendée.) Núm. 72632.—Beaumont (Francia), 5 de agosto de 1868.—Sirvanse Vds. mandarme 12 cajas de excelente Revalenta al chocolate, pues ella está haciendo prodigios.—F. Valette, farmacéutico.

En cajas de 42 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 37 rs.; de 288 tazas, 170 rs.; de 576 tazas, 300 rs. ó sean dos cuartos la taza.

FIGUERAS.—Francisco Fabre.—GIB ALTAR. Sr. Roberts.—GRANADA. Pedro de Zufiga, calle de San Juan.—JAÉN. Juan S. Morales, farmacéutico.—LEON. G. F. Moreno é hijo. LOGRONO. Maximiano Zarco, plaza del mercado 11.—MALAGA. Jorge Hodgson.—MURCIA.—Rafael Jimenez y Martín, propietarios de La Paz de Murcia. OVIEDO.—Eugenio Martínez, farmacia. PONTEVEDRA.—Juan Rodríguez Moore. SEVILLA.—D. R. Pinal, dueño del Porvenir. SORIA.—Camana, hermano.